

■报眼

李克强：
不断把“放管服”
改革推向纵深

6月13日，国务院召开全国深化简政放权放管结合优化服务改革电视电话会议。中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表重要讲话。

李克强说，做好今年的“放管服”改革，重点是做到五个“为”。一要为促进就业创业降门槛，以进一步减证和推进“证照分离”为重点大幅放宽市场准入，全面推行清单管理制度，把不该有的权力坚决拦在清单之外。二要为各类市场主体减负，全面落实结构性减税政策，切实减少涉企收费，不折不扣落实今年已出台的使企业减负1万亿元的措施。三要为激发有效投资拓空间，破除制约投资特别是民间投资的各种羁绊，下决心彻底打破各种互为前置的审批怪圈，着力推动压减工业产品生产许可，除涉及安全、环保事项外，凡是技术工艺成熟、通过市场机制和事中事后监管能保证质量安全的产品，一律取消生产许可。落实95%以上外商投资项目实行备案管理的开放、便利措施，吸引更多外资。四要为公平营商创条件，放管结合并重推进，明规矩于前，明确市场主体行为边界特别是不能触碰的红线；寓严管于中，充实一线监管力量；施重惩于后，把严重违法违规的市场主体坚决清除出市场，严厉惩处侵害群众切身利益的违法违规行为。无论是综合部门还是专业部门都要落实监管责任。五要为群众办事生活增便利，大刀阔斧砍掉各种“奇葩”证明、循环证明、重复证明，大力提升与群众生活密切相关的水、电、气、暖等公用事业单位及银行等服务机构的服务质量和效率。打破“信息孤岛”，提高政务服务便利化水平。

李克强强调，“放管服”改革已进入攻坚期和深水区。各地区各部门要强化责任担当和行动自觉，增强改革韧劲，主动倾听市场主体和群众呼声，敢为人先，勇于实践，积极探索，筑牢法治保障的基石，不断把“放管服”改革推向纵深，促进经济社会持续健康发展，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

据新华社电

应勇：
以壮士断腕精神
再造政府职能

本报讯 昨天上午，国务院召开全国推进简政放权放管结合优化服务改革电视电话会议。市委副书记、市长应勇在上海分会场讲话指出，要坚决贯彻落实习近平总书记、李克强总理重要指示和本次会议精神和本次会议精神，坚持问题导向、目标导向，按照“高度透明、高效服务，少审批、少收费，尊重市场规律、尊重群众创造”的要求，刀刃向内，以壮士断腕的精神再造政府职能，着力降低制度性交易成本，着力激发经济发展新动能，努力实现上海放管服改革新突破，推动创新驱动发展、经济转型升级不断取得新进步。

韩正率中共代表团访问希腊

本报讯 由中共中央政治局委员、上海市委书记韩正率领的中国共产党代表团，6月11日至13日访问希腊共和国。访问期间，韩正会见了希腊总理齐普拉斯、议长武齐斯等政要，前往上海友城比雷埃夫斯，考察总部位于上海的中远海运集团在希腊最大港口比雷埃夫斯港的建设运营情况，推动上海与“一带一路”沿线重要国家希腊之间的务实合作。

按照中央的决策部署，上海积极参与、主动服务“一带一路”建设，努力成为推动市场主体走出去的桥头堡。去年，上海与“一带一路”沿线国家（地区）进出口总额达到5535亿元人民币。近年来，上海与希腊各地的经贸往来日益紧密，去年上海与希腊进出口总额同比激增98%。

当地时间6月12日下午，希腊总理、左联党主席齐普拉斯在雅典会见中共中央政治局委员、上海市委书记韩正。

韩正向齐普拉斯转达了习近平总书记和李克强总理的亲切问候。他说，近年来，中希关系不断取得新发展，两国高层互访频繁，经贸合作成果丰硕，民间友好不断扩大。今年是中希建交45周年，中方愿与希方一道，加强彼此发展战略对接，促进“一带一路”框架下各领域务实合作，推动中希全面战略伙伴关系向更高水平迈进。中国共产党高度重视同希腊左联党的党际关系，愿继续加强两党交流与合作，共同促进中希关系实现更好发展。

在会见雅典市长卡米尼斯时，韩正说，习近平主席亲自倡导的“一带一路”建设，在全球引发广泛认同和积极参与，这次代表团一行来到雅典，就是希望在“一带一路”的框架下加快推进上海与雅典之间的交流，通过两座城之间的务实合作为两国全面战略伙伴关系发展作出更大贡献。雅典是欧洲城市之母，



希腊总理齐普拉斯会见韩正。

陈正宝 摄

近年来上海与雅典交流密切，双方分别于2009年和2014年签署友好合作交流备忘录，在经贸、文化、科技等领域合作取得了积极成效。希望通过新一轮友好合作交流备忘录的签署，保持两市高层交往，继续扩大文化、教育、旅游等领域合作，促进民间交流，为两地企业之间的合作创造更加良好的环境。

卡米尼斯表示，希腊和中国之间有着历久弥坚的友谊，“一带一路”倡议使两国的合作前景更加广阔，双方尤其可以在基础设施、能源等方面扩大合作。雅典期待与上海在经贸、旅游、港口、教育、文化等方面深化务实合作，在“一带一路”倡议的引领下，携手创造更美好的未来。

会见后，韩正和卡米尼斯共同见证了《中华人民共和国上海市和希腊共和国雅典市2017-2019年友好合作交流备忘录》的签署。据悉，除了继续推进经贸、文化、科技、旅游、港口等领

域合作之外，上海博物馆与雅典卫城博物馆已签署合作协议，计划于今年互换文物展出，上海还计划于明年邀请雅典中学生和教师参加7月在上海举办的国际青少年互动友谊营。

访问期间，韩正考察了比雷埃夫斯港。比雷埃夫斯港拥有陆地面积2.74平方公里，岸线总长约24公里，是希腊最大港口，也是欧洲大陆地中海沿线距离苏伊士运河至直布罗陀主航线最近的港口之一，地理位置十分重要，是“一带一路”建设在地中海地区的重要枢纽。去年8月，总部位于上海的中国远洋海运集团完成了对比雷埃夫斯港67%股份的收购，成为该港的控股股东，接管该港经营管理。目前，中远海运比雷埃夫斯港口有限公司拥有集装箱码头、邮轮码头、汽车滚装码头、修船、轮渡码头以及物流仓储六大业务板块。截至去年底，公司总资产3.6亿欧元，净资产1.8亿欧元，比雷埃夫斯港的

吞吐量从以前每年68.5万标箱激增至去年367万标箱，今年预计可达500万标箱，全球港口排名从93位跃升至38位。

韩正听取了中远海运集团董事长许立荣的情况介绍，看望慰问中外管理人员。韩正说，要按照习近平总书记、李克强总理的重要指示精神，把比雷埃夫斯港建设成为地中海最大的集装箱转运港、海陆联运的桥头堡、成为“一带一路”合作的重要支点，带动两国广泛领域务实合作，实现共赢。中远海运集团总部位于上海，上海市委、市政府将一如既往全力支持中远海运集团的发展，支持国有企业更好发挥优势，努力服务好、实施好国家战略。

在考察比雷埃夫斯港期间，韩正会见了比雷埃夫斯市市长莫拉里斯，并共同见证上海港与比雷埃夫斯港缔结姐妹港协议的签署、中远海运集团与上海国际港务集团战略合作协议的签署。

应勇在黄浦区调研强调：优化发展环境、增强城区功能、提升文化品质、加强城市治理

认真落实好市党代会明确的目标任务

各区要坚决稳妥推进商业办公项目清理整顿工作，清理整顿的对象是违法违规的商办项目和相关开发企业，要高度重视和切实维护购房者的合法权益，帮助购房者解决困难。

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天下午在黄浦区调研时指出，今年以来全市经济运行总体平稳、稳中有进、稳中向好、好于预期。各区要深入贯彻习近平总书记对上海工作的指示要求，认真落实市第十一次党代会明确的目标任务，坚持稳中求进工作总基调，进一步优化发展环境，进一步增强城区功能，进一步提升文化品质，进一步加强城市治理。要坚决稳妥推进商业办公项目清理整顿工作，准确把握清理整顿的对象是违法违规的商业办公项目和相关开发企业，高度重视和切实维护购房者的合法权益，真正让违法行为受到处理、合法权益得到保护，促进上海房地产市场平稳健康发展。

在与黄浦区负责同志座谈时，应勇指出，市委、市政府对黄

浦区经济社会发展工作充分肯定。希望黄浦在高端服务业发展、城市治理、文化建设等方面当好标杆，继续走在全市前列，成为城市繁荣繁华的名片、展示精细精品的窗口。要进一步优化发展环境，聚焦放管服改革，持续优化营商环境和市场环境。聚焦老城厢改造、“五违四必”综合整治等重点工作，持续优化生态市容环境，使城区更安全、更有序、更干净。要进一步增强城区功能，树立全球视野、坚持国际标准，不断增强核心功能，提升服务能级，把服务经济做大做强做优。

应勇指出，黄浦等中心城区要进一步提升文化品质，高度重视历史建筑和文化风貌保护，积极探索在历史风貌保护大框架下，有效改善老城区居民居住条件的城市更新路子。

要高度重视培育发展都市文化，努力打造国际文化大都市的核心功能区。要进一步加强城市治理，注重精细化，抓住群众反映强烈的小区综合治理、市容环境等问题，依法、规范、科学管理。要注重人性化，坚持需求导向，把上海打造成一座有温度的城市。要注重基层建设，完善基层工作体系，深化基层自治共治，打牢城市治理的基础，形成更强的治理合力。

应勇指出，当前，各区要坚决稳妥推进商业办公项目清理整顿工作，准确把握清理整顿的对象是违法违规的商业办公项目和相关开发企业这一重要原则，依法督促开发企业履行整改的主体责任和义务，把开发企业配合整改的态度和效果作为重要依据，对拒不整改或妨碍整改的开发企业，要依法严处。要高

度重视和切实维护购房者的合法权益，对销售合同已经网上备案并希望继续履行合同的，可继续履行合同并交付使用；对提出退房等合法合理要求的，开发企业必须负起责任、积极配合，各区要督促执行，帮助购房者解决困难。同时，对既有需要、又符合条件的商业办公项目，包括已批未建、已批在建和已建在售的项目，可经过必要的程序转化为只租不售的租赁住房，由开发单位建设并长期持有，用于市场租赁。市相关部门要尽快研究出台具体的操作办法。各区必须按照市委、市政府的要求，切实负起责任，既要坚决清理整顿，又要精心组织、稳妥操作，把工作做细，真正让违法行为受到处理、合法权益得到保护，促进房地产市场平稳健康发展，切实维护社会稳定。